

Добро пожаловать в «библиотеку нового тысячелетия»!

Кузнецкие книгочеи и краеведы получили новые возможности

В Кузнецкой центральной городской библиотеке имени А.Н. Радищева открылось региональное представительство Президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина.

Владимир ДАНИЛОВ
Фото автора

Что это такое?

— Президентская библиотека — это многофункциональный информационный центр, имеющий статус национальной библиотеки России, — рассказывает директор муниципальной библиотечной системы Л.Г. Кулахмедова. — Её задачи — охранение, преумножение и обеспечение доступа в электронной среде к национальному культурному наследию, связанному с теорией и практикой российской государственности, историей нашей страны и русским языком как государственным языком Российской Федерации. Информационный ресурс библиотеки составляет огромное количество цифровых копий печатных изданий, различных архивных и официальных документов. Доступ ко всему электронному собранию учреждения осуществляется через систему электронных читальных залов в филиалах и региональных представительствах. Президентская библиотека начала свою деятельность в мае 2009 года, и почти сразу начали открываться её представительства в регионах России. В этом году было решено открывать удалённые читальные залы на базе муниципальных библиотек. Вот так в эту программу вошла наша городская центральная библиотека. У нас уже имелось электронное читальское место, поэтому потребовались лишь небольшие вложения за счёт средств библиотеки — для приобретения необходимого программного обеспечения. И 26 августа этого года мы заключили соглашение о сотрудничестве с Президентской библиотекой.

От себя добавлю: Президентскую библиотеку часто называют «библиотекой нового тысячелетия», что даёт представление о масштабах и формах работы этого учреждения.

Кому это может быть интересно?

— Уже первые недели работы нашего электронного читального зала показали: фонды Прези-

Электронный
читальный зал



Л.Г. Кулахмедова демонстрирует карту Кузнецка 1802 года.

дентской библиотеки — просто кладезь сведений об истории Кузнецка, — продолжает Лидия Григорьевна. — Здесь есть то, чего у нас нет и никогда ранее не было. Даже беглое знакомство с этим гигантским объёмом документов убеждает: это уникальная возможность получения информации, которая в прежние годы была труднодоступна или о существовании которой мы даже не знали. Так что теперь появилось обширное поле деятельности для наших работников, сотрудников музея, краеведов, а также всех горожан, кто изучает историю города, региона и страны, интересуется вопросами русского языка. Президентская библиотека будет полезна студентам и школьникам при сборе материалов для различных исследовательских работ. Наконец, с её помощью можно попробовать отыскать сведения о своих предках, чем ныне увлечены многие наши земляки.

Как это работает?

Чтобы стать пользователем Президентской библиотеки, надо прийти в нашу центральную библиотеку им. А.Н. Радищева и обратиться в муниципальный центр правовой информации. Вас проведут к электронному читальскому месту и объяснят порядок действий. Каждый пользователь должен зарегистрироваться (внимание: для этого понадобятся ваши паспортные данные!), получить логин и пароль. Запускаете на компьютере специальную программу, вводите логин и пароль, и можно приступать к поиску.

Под руководством Лидии Григорьевны ввожу запрос — «Кузнецк Саратовской губернии» (всё-таки большую часть своей истории наш город входил в состав именно этого административно-территориального образования). Результат впе-

чатляет: выдан список, в котором более 82 тысяч документов! В первых строчках, например, такие: «Материал по изучению детской смертности в Саратовской губернии», «Ходатайство жителя города Кузнецка о разрешении ему сдачи экзаменов при Казанском университете на звание аптекарского помощника, 30 января 1912 года», «Диалектология Саратовской губернии, 1928 год», «Карта города Кузнецка, 1802 год»...

Документы, с которыми вы планируете затем продолжить работу, можно отправить в «личный кабинет пользователя», и впоследствии не придётся тратить время на их повторный поиск.

Важно отметить, что услуга по предоставлению доступа к Президентской библиотеке — бесплатная. Небольшую плату нужно будет внести в том случае, если вы захотите распечатать что-то из найденного (возможности для частичной распечатки документов электронная библиотека предоставляет).

Нужен «быстрый» Интернет...

Цифровые документы Президентской библиотеки представляют собой файлы большого объёма, на компьютере нашей библиотеки они загружаются медленно. Для нормальной работы необходим более быстрый по сравнению с имеющимся Интернет. Центральная библиотека, к сожалению, не может самостоятельно оплатить интернет-услуги по передаче данных с высокой скоростью. Необходима помощь городских властей, и сотрудники библиотечного учреждения очень на неё надеются. Думаю, что после прочтения этой статьи к ним присоединятся и многие кузнецкие любители истории, русского языка, краеведы и все те, кто стремится узнать что-то новое.